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V¥ta 1 (Bayesova v¥ta). Nech´ B1, . . . , Bn je rozklad Ω. Pak

P [Bi | A] =
P [A | Bi]P [Bi]∑n

j=1 P [A | Bj ]P [Bj ]

P°íklad 1. Od £ervna 2013 víme, ºe nás v²echny sleduje americká bezpe£nostní agentura NSA
(£te na²e emaily, odposlouchává skype hovory atd.). Smyslem jejich po£ínání je (údajn¥) hledat
teroristy; pomocí po£íta£ového algoritmu se snaºí najít �podez°elé� jedince.

Bu¤me k nim shovívaví a °ekn¥me, ºe jejich test je velmi p°esný � selºe jen v 1% p°ípad·.
Dejme tomu, ºe v USA ºije 300 milión· lidí a z nich 300 jsou teroristé. Jaká je pravd¥podobnost,
ºe algoritmem ozna£ený £lov¥k není terorista?

P°íklad 2. Zahradnická �rma sází po m¥st¥ stromky; víme, ºe pr·m¥rn¥ 90% z nich p°eºije. Jaká
je pravd¥podobnost, ºe z následujících 13 zasazených strom·, jich:

[a]. P°eºije nejvý²e 10?

[b]. P°eºije alespo¬ 10?

[c]. P°eºije p°esn¥ 10?

P°íklad 3. Po dlouhé noci se m opilých námo°ník· vrací do n kajut (rovnom¥rn¥ náhodn¥).

[a]. Kolik bude pr·m¥rn¥ námo°ník· v jedné kajut¥?

[b]. Kolik bude pr·m¥rn¥ prázdných kajut?

V¥ta 2 (Markovova nerovnost). Pro nezápornou náhodnou veli£inu X platí:

P [X ≥ tE[X]] ≤ 1

t

De�nice 1 (Rozptyl). Rozptyl náhodné veli£iny X je de�nován jako

V ar[X] := E[(X − E[X])2]

V¥ta 3 (�eby²evova nerovnost).

P [|X − [X]| ≥ a] ≤ V ar[X]

a2

P°íklad 4. Zkuste navrhnout algoritmus, který pro zadaný graf G rozhodne, zda je souvislý, a
pro nesouvislý graf najde rozklad mnoºiny V (G) na komponenty.

De�nice 2 (Matice sousednosti). Nech´ G = (V,E) je graf s n vrcholy. Ozna£me vrcholy
v1, . . . , vn. Matice sousednosti grafu G je £tvercová matice AG = (aij)

n
i,j=1 de�novaná p°edpi-

sem

aij =

{
1 pro {vi, vj} ∈ E

0 jinak

P°íklad 5. Bu¤ G graf na n vrcholech, A = AG jeho matice sousednosti, a In jednotková matice
typu n× n. Dokaºte, ºe G je souvislý práv¥ kdyº (In + A)n−1 nemá ºádné nulové £leny.
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